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PROGRAM STRANKE UMIROVLJENIKA                          
ZA RAZDOBLJE 2011. – 2015. GODINE 

 
MJESTO I ULOGA SU 
 

 

Stranka umirovljenika osnovana je 10. kolovoza 2000. godine kao oblik 
samoorganiziranja i samo pomoći teško pogoĎene, obespravljene i poniţene 
umirovljeničke populacije.  

SU danas postoji kao izraz političke volje umirovljenika i ostalih njezinih članova 
i simpatizera koji su se aktivirali kako bi pomogli svojoj generaciji, ali i cjelokupnom 
stanovništvu Republike Hrvatske. 

Ovaj program sadrţi zajedničke ciljeve koji su od posebnog interesa za 
umirovljenike i za čije će se provoĎenje Stranka zalagati, a sadašnjim i budućim 
umirovljenicima pruţa mogućnost da se, u skladu s demokratskom i zakonski 
utvrĎenom procedurom, organizirano uključe u proces donošenja odluka na ključnim 
mjestima.  

Na pragu smo ulaska Republike Hrvatske u Europsku uniju. No, Hrvatska do 
danas nije izradila strateški plan niti procjenu rizika što ga donosi članstvo u EU. Čini 
se da je jedina strategija: uĎimo u EU pod svaku cijenu, svima koji su ušli bilo je 
bolje. Ali, treba spomenuti da uz sav napor da se Hrvatska što prije ugura u EU, 
nema niti jedne studije koja bi pobrojala sve dobitke i gubitke tog čina.    

Hrvatska se mora razvijati na moralnim načelima, na istini i pravednosti. 

Na načelima takve politike SU će nastojati osnaţiti i udahnuti novi ţivot 
hrvatskom višestranačju, dajući inicijative za razvoj hrvatske demokracije s ciljem 
korjenitih društvenih i gospodarskih promjena po uzoru na najnaprednije europske 
drţave.  

Zauzimat ćemo se za ravnopravnost, jednakost, transparentnost, otvorenost i 
zakonitost u radu drţavnih tijela te na dogovaranju u voĎenju politike. Umjesto 
politikantstva zasnovanog na optuţbama, isključivosti, podjelama, zakulisnim 
manipulacijama i zlouporabi institucija sustava u sluţbi pojedinačnih ili skupnih 
interesa, SU će traţiti odnose suradnje, partnerstva, zajedništva, pluralizma, 
tolerancije i uzajamnosti. Jedino ćemo na taj način moći izvršiti promjene u Hrvatskoj 
i ispuniti očekivanja, nade i interese umirovljenika i ostalih graĎana Hrvatske. 

SU smatra kako se politikom izgraĎenom na novim temeljima mogu stvoriti 
pretpostavke za duhovnu i materijalnu obnovu Hrvatske, a to će onda biti prekretnica 
i zbiljski početak promjena u Hrvatskoj s ciljem vraćanja izgubljenoga političkog i 
gospodarskog identiteta. 
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PROGRAMSKI CILJEVI .  

Razvoj naše domovine mora biti temeljni zadatak svake demokratski izabrane 
vlasti koja mora biti učinkovita, nekorumpirana i gospodarski usmjerena. Za to nam 
trebaju moralni, humani, stručni ljudi, odgovorni i savjesni u izvršavanju zadaća za 
izgradnju budućnosti Hrvatske, a ne politički podobni i odgovorni svojoj političkoj 
stranci. SU će se zalagati za razvijanje civilnog društva na novim osnovama uz  
angaţman graĎana koji su predani općem dobru i razvoju zemlje. Potreban je 
zaokret u načinu razmišljanja i svijest da moramo izvršiti promjenu na bolje.  

Stranka će se zalagati za utvrĎivanje nepravilnosti prilikom pretvorbe i traţiti da 
kriminalne radnje ne zastarijevaju. Predlagat će da se uĎe u trag novca i imovine koji 
su na taj način nepravilno stečeni. Tako prikupljen novac potrebno je uloţiti u 
financiranje proizvodnje i neposredno mirovinskog sustava i zapošljavanje mladih.  

SU će se zalagati za promicanje zajedništva preko udruga i društava koji 
će razvijati pozitivan odnos i jačati osjećaj odgovornosti u radu za opće dobro. 
Zalagat ćemo se za ostvarivanje financijske konsolidacije svih organizacijskih 
oblika civilnog društva od kojih građani imaju neposrednu korist - dobrovoljnih 
vatrogasnih društava, planinarskih društava, ekoloških udruga, gorske službe 
spašavanja, volonterskih udruga za pomoć starijima i dr.  

Zalagat ćemo se za veću pomoć drţave udrugama umirovljenika u njihovu radu, 
za poboljšanje socijalnog i materijalnog  poloţaja umirovljenika.  

SU će inzistirati na decentralizaciji ovlasti i sredstava na državnoj razini. 

Dakle, radi se o regionalizaciji drţavne uprave u području zakonodavstva i 
financija na način da se drţavna uprava podijeli na regije usuglašene s europskim 
kriterijima. Regije bi imale svoju skupštinu i lokalne jedinice uprave koje bi bile 
gospodarske cjeline. Financijski prihodi koji danas idu u središnju blagajnu trebali bi 
se raspodijeliti prema ubranim prihodima na prostoru pojedine regije i o toj ovisnosti 
raspodijeliti na relaciji drţave, regije i lokalne uprave, što bi jamčilo ravnomjerniji i 
učinkovitiji razvoj regija, a time i drţave. Treba preispitati ovoliko veliki broj općina te 
predloţiti da se isti broj svede u gospodarske okvire, a to znači da se svaka općina 
moţe samostalno financirati u rješavanju problematike prostora i potreba graĎana. 

 

Gospodarski program 

 Stranke, treba promatrati u funkciji programskih ciljeva, jer on jamči 
gospodarski razvoj u cilju očuvanja hrvatskoga identiteta i izgradnje Hrvatske kao 
socijalne i pravedne drţave. To znači promjene na svim razinama, a osobito na 
izvršnim funkcijama vlasti. Pohlepu pojedinaca, a ponekad i cijelih skupina, treba 
zamijeniti načelima morala. 

Strategija gospodarskog razvoja Hrvatske, koju treba sačiniti kompletno 
raspoloţivo znanje i umijeće ove drţave bez miješanja politike, mora se temeljiti na 
stručnosti i to za srednjoročno razdoblje duţe od mandata Vlade (12 godina). 
Program je  potrebno podijeliti po godinama tako da se Vlada moţe pratiti i ocjenjivati 
prema godišnjem izvršenju programa. Dakle, radi se o nacionalnoj strategiji koja više 
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nije stranačka, obvezno se provodi bez obzira koja je stranka na vlasti, a ovisno o  
provedbi vlada se ocjenjuje te dobiva ili ne dobiva prolaz.  

Predlaţemo osnivanje Vijeća za strategiju rasta, razvoja i napretka Hrvatske sa 
7-9 članova, mandatom od (najmanje) 5 godina, širokim spektrom prava, obveza, 
odgovornosti i ovlaštenja te posebno izborom članova isključivo temeljem dokazanih 
ljudskih, stručnih i radnih kvaliteta.  

Rastom temeljenim na ulaganjima u industrijsku proizvodnju rješavao bi se 
deficit robne bilance s inozemstvom. 

Kao dodatne ciljeve ovoga programa moguće je pridodati i ravnomjerniji 
regionalni razvoj i jačanje utjecaja lokalne samouprave.  

Povećanje izvoza mora postati prvorazredni nacionalni interes vlade. SU će se 
zauzimati za veću gospodarsku suradnju s inozemstvom radi povećanja izvoza. Zbog 
toga je potrebno kvalitetno planirati i ostvarivati koncept izvozne orijentacije. U tu 
svrhu potrebno je temeljito izvršiti analizu dosadašnjeg rada zaduţenih i nadleţnih 
ministarstava i sluţbi i sačiniti novi ustroj koji će dati bolje rezultate izvoza. 

Radi povećanja izvoza moraju se kvalitetnije organizirati i ekipirati naša 
diplomatska predstavništva i staviti se u sluţbu izvoza. 

Zalagat ćemo se za dugoročni program razvoja energetike radi brţeg globalnog 
gospodarskog razvoja Hrvatske. Bez energetike nema ni razvoja Hrvatske.  Na 
energiju se naslanja cjelokupno, a posebno materijalno proizvodno i produktivno 
gospodarstvo. Izgradnjom energetskih objekata (posebno iz obnovljivih izvora) 
stvaraju se uvjeti za  smanjenje energetske ovisnosti Hrvatske. 

Hrvatska je bogata kvalitetnim izvorima pitke vode, mineralnim izvorima i 
jezerima koji čine prirodna bogatstva Hrvatske i kojima treba posvetiti osobitu 
pozornost. Stoga naglašavamo brigu i potrebu zbrinjavanja otpadnih voda i drugih 
zagaĎivača, tehnološke obrade otpada, reciklaţe i uporabe recikliranih proizvoda u 
daljnjoj proizvodnji i preradi.      

Poljoprivreda kao  gospodarska djelatnost mora imati povoljnije izvore 
kreditiranja koji moraju biti usmjereni prema malim seljačkim gospodarstvima, 
poljoprivrednim zadrugama i drugim tvrtkama, a prvenstveno prehrambenoj industriji.  

Zalagat ćemo se za oţivljavanje i razvitak zadrugarstva kako bi zadruge kao 
mali gospodarski subjekti - poduzetničke tvrtke u svim gospodarskim, proizvodnim i 
usluţnim djelatnostima mogle imati veću ulogu u trţnom plasmanu, prikupljanju, 
proizvodnji i izvozu proizvoda kao.  

Nastojati ostvariti mogućnost da se umirovljenicima dodjele poljoprivredni 
poticaji za površine od 1 ha.   

Zalagat ćemo se za reviziju i za zakonsko sankcioniranje svih nepravilnosti u 
pretvorbi i privatizaciji, te ukinuće zastare u sankcioniranju pretvorbe i privatizacije. 

Našim motom “Promijenimo Hrvatsku, čuvajmo, proizvodimo, stvarajmo, 
izvozimo, kupujmo hrvatsko“ nastojat ćemo promijeniti sadašnje shvaćanje da se 
više ništa ne isplati proizvoditi. 
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POLOŽAJ UMIROVLJENIKA 

SU će predložiti da se u mirovinskom fondu izvrši razgraničenje mirovina 
na one koje su ostvarene na temelju radnog staža i efektivnih uplata od onih 
koje su utvrđene po raznim zaslugama i privilegijama. To je bitno učiniti iz 
razloga da se ove prve isplaćuju iz sredstava mirovinskih fondova, a druge iz 
sredstava državnog proračuna.  

SU će inzistirati na rješavanju pitanja novih umirovljenika kroz izmjenu Zakona 
o mirovinskom osiguranju. 

Vratiti formulu usklaĎivanja mirovina s porastom plaća ili naći neki drugi način, 
kako bi se spriječilo daljnje povećanje broja umirovljenika koji se nalaze u zoni 
siromaštva.  

Predloţiti zakonsku odredbu o izvanrednom godišnjem povećanju mirovina za 
postotak rasta BDP-a, sve dok prosječna mirovina ne  dosegne oko 70% prosječne 
plaće.  

Pravo na mirovinu zaraĎenu radom i uplatama zakonom odreĎenih doprinosa 
za mirovinsko osiguranje drţava treba jamčiti kao imovinsko pravo i mirovinu zaštititi 
Ustavom. Kako bi se postupno došlo do formiranja mirovinskog fonda drţava mora 
primjenom zakona osigurati da poslodavci prijavljuju i uplaćuju stvarni iznos 
doprinosa za mirovinsko osiguranje, a ne kao do sada, da 60% radnika prijavljuje na 
minimalne iznose i tako ugroţavaju egzistenciju budućih umirovljenika. 

U izmjene Zakona o mirovinskom osiguranju moraju osigurati jednaki tretman 
istovrsnih kategorija umirovljenika. Temelj za usporeĎivanje i eventualne povlaštene 
uvjete ostvarivanja nekih mirovina treba biti starosna mirovina ostvarena radom i 
uplatama doprinosa. Treba osigurati racionalne i pravedne odnose meĎu mirovinama 
i jednake iznose mirovina ostvarenih pod jednakim uvjetima za istu plaću i isti radni 
staţ.  

Problem obiteljskih mirovina – udovicama i udovcima priznati pravo da se u 
slučaju smrti jednog od supruţnika onom drugom prizna pravo da uz svoju mirovinu 
koristi dio mirovine umrlog bračnog druga. 

Hrvatska država bi trebala korisnike mirovina koji su svoju mirovinu stekli 
u republikama bivše države zbog preniskih mirovina preuzeti u svoj mirovinski 
sustav, s time da HZMO preuzme u svoje fondove njihove mirovine. 

Problem drugog dohotka – da se svi takvi umirovljenici nakon što su stekli 
uvjete za starosnu mirovinu oslobode plaćanja doprinosa po osnovi drugog dohotka.       

Domove umirovljenika i druge objekte izgraĎene sredstvima mirovinskih 
fondova treba vratiti u vlasništvo i upravljanje Hrvatskom zavodu za mirovinsko 
osiguranje za namjene za koje su izgraĎeni,  odnosno valorizirati drugom imovinom i 
uključiti u mirovinske fondove. 

U narednom razdoblju treba inzistirati na izgradnji novih ili prenamjeni bivših 
vojnih objekata u domove umirovljenika kako bi svaki grad ili nekoliko općina imali 
svoje domove umirovljenika.  

       Zdravstvena zaštita je oduvijek u središtu zanimanja svih graĎana, 
osobito umirovljenika i drugih starijih osoba. Da bi se zaustavilo daljnje pogoršanje 
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zdravstvene zaštite umirovljenika, SU će se zauzimati za utvrĎivanje osnovnih 
elemenata zdravstvene politike koji bi osigurali razvijanje i unapreĎenje svih oblika 
zdravstvene zaštite u ukupnom sustavu zdravstvene zaštite koji odgovaraju 
specifičnim potrebama umirovljenika, osobito onih starijih od 65 godina.  

Predloţit ćemo promjene u sustavu organizacije primarne zdravstvene zaštite 
radi što boljeg prilagoĎavanja potrebama graĎana, a osobito umirovljenika, odnosno 
zalagat ćemo se da najmanje 25% primarne zdravstvene djelatnosti mora ostati u 
okviru doma zdravlja kako bi se osigurala maksimalna dostupnost, kontinuiranost i 
sveobuhvatnost zdravstvene zaštite kroz ''institut ordinacije'' radi što boljeg 
prilagoĎavanja potrebama graĎana  starije ţivotne dobi, a osobito umirovljenika. 

Traţit ćemo povećanje broja ambulanti s punim timom puno radno vrijeme na 
području od posebne drţavne skrbi, kao i na otocima na kojima ţive većinom 
umirovljenici  

 Zahtijevat ćemo uspješnije organiziranje sustava patronaţnog zbrinjavanja 
umirovljenika, odnosno invalidnih osoba, kako bi se ostvarili svi uvjeti za samostalno 
obavljanje osnovnih ţivotnih i zdravstvenih funkcija. 

 SU će poduzeti mjere korekcije i unapreĎenja postojećeg sustava osloboĎenja 
od plaćanja udjela korisnika u financiranju zdravstvene zaštite (participacija) 
primjenom selektivnih kriterija za pojedine skupine, ovisno o visini mirovine te ostalim 
materijalnim primanjima.  
 Osigurati ćemo provedbu Programa izvan institucijske skrbi za starije osobe 
kroz reguliranje gerontoloških centara u lokalnoj zajednici. 
 Inzistirati ćemo da svaki dom za starije i nemoćne ima obavezno puni liječnički 
tim obiteljske medicine (liječnik i med. sestra) puno radno vrijeme uz kontrolu 
kvalitete provedbe na osnovi praćenja i proučavanja zdravstvenih potreba osoba 
starije ţivotne dobi.  
 SU će inzistirati da se pristupi finalizaciji dijela prostora namijenjenih 
Sveučilišnoj bolnici u Novom Zagrebu barem za stacionar, čime bi se rasteretili 
prostori bolnica. 
 Inicirati ćemo razvoj raznih usluga, kao što su programi dnevnog boravka i 
pomoći u kući starijim osobama, mladi za stare, volonterska skrb o starijim osobama 
u lokalnim zajednicama i slično. 
 Troškove volonterskih aktivnosti treba osloboditi od poreza i raznih doprinosa 
te za njih osigurati proračunska sredstva. 
  

Zalagati ćemo se za socijalnu politiku koja treba osigurati odreĎenu socijalnu 
sigurnost tako da se solidarno štite svi slojevi pučanstva u najvećoj mogućoj mjeri u 
području školovanja, mirovina, zdravstva, majčinstva, nesreća na poslu, bolesti, 
odgoja i obrazovanja te podizanja djece. 
 SU smatra obitelj temeljnom socijalnom jedinicom, zauzimat će se  za njezinu 
cjelovitu društvenu zaštitu, što je i hrvatski nacionalni interes (demografsko pitanje). 
Što hitnije treba preispitati sve odredbe o roditeljstvu kako bi se poboljšao socijalni 
poloţaj majke – rodilje glede olakšica, posljedica na mirovinu, roditeljskih naknada za 
dvoje i više djece kao i duţinu vremena roditeljskog dopusta. 
 Inzistirati ćemo na smanjenju ili potpunom ukidanju PDV-a na dječju hranu i 
higijenske potrepštine, te poticati rješavanje stambenog pitanja (poticajna 
stanogradnja, ali i omogućavanja najma za siromašne obitelji). 
 Sustav socijalne skrbi  vezan je uz sustav zdravstva koji zbog velikih troškova i 
zahtjevnosti sprječava razvoj i unapreĎivanje socijalne skrbi. Zbog toga se zalaţemo 
za oblikovanje zasebnog sustava socijalne skrbi ili barem čvrste i transparentne 
koordinacije s drugim socijalnim područjima (obitelj, rad, ljudska prava, mirovinsko 
osiguranje...), budući su isti nedjeljivi, a trenutno razjedinjeni i podijeljeni u tri 
ministarstva koja meĎusobno slabo suraĎuju.  
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Zalagati ćemo se za decentralizaciju socijalne skrbi – rješavanje i financiranje 
problema socijalne skrbi spustiti na razinu lokalne samouprave vodeći računa o 
materijalnim mogućnostima ţupanija. 

SU će inicirati izmjene postojećeg Zakona o socijalnoj skrbi – usklaĎivanjem i 
praćenjem postojeće problematike. 
 Inicirati ćemo permanentno educiranje zaposlenih u socijalnoj skrbi u skladu s 
novim saznanjima struke. 
 SU smatra iznimno vaţnom informatizaciju sustava, pa će se zalagati za 
kvalitetnim ulaganjem u moderni informatički sustav koji će omogućiti veću 
učinkovitost i brzinu rada i smanjenje administracije. 

Socijalnu pomoć, socijalnu zaštitu nezaposlenih i sve druge oblike socijalne 
skrbi potrebno je potpuno odvojiti od mirovinskog osiguranja i voditi ih na računu 
proračuna drţave i jedinica lokalne samouprave. 

Zahtijevat ćemo donošenje zakona kojima se osigurava poštivanje privatnog 
vlasništva poslodavca i realni uvjeti njegova poslovanja, ali i ispunjavanje njegovih 
obveza iz radnih ugovora te poloţaj i uloga sindikata u tim odnosima. U tom procesu 
trebaju sudjelovati i sindikati, ali prethodno organiziraniji i jedinstveni s jasnim 
stajalištima bez ideoloških predrasuda. 

 
SU će posebnu brigu i pozornost usmjeriti na osobe s invaliditetom i hrvatske 

branitelje te se zalagati za dostojanstveni materijalni i socijalni poloţaj ovih 
kategorija, kako bi se osjećali korisnim i zaštićenim članovima društva. 
 U svrhu ostvarenja potpune integracije osoba s invaliditetom, inzistirati ćemo 
na provoĎenju postojeće zakonske regulative, koja je u većoj mjeri usklaĎena s 
Konvencijom UN-a o zaštiti prava osoba s invaliditetom. SU smatra nužnim 
brisanje razlika po osnovi tjelesnog oštećenja između osoba s invaliditetom i 
hrvatskih branitelja te osiguranja iste naknade za istovjetno tjelesno oštećenje.  
 Odrediti ćemo kriterije i osigurati sredstva za odgovarajući obim nuţnih 
terapijskih postupaka i usluga za osobe s invaliditetom. 
 SU smatra nuţnim provoĎenje reforme u sustavu odgoja i obrazovanja od 
kojega počinje spirala diskriminacije i segregacije. Sustav je materijalno i kadrovski 
neprilagoĎen za prihvat djece s teškoćama u razvoju, te ćemo inzistirati na tim 
promjenama i prilagoĎavanju potrebama.  
 Inicirati ćemo proces stalne edukacije i razvijanje socijalnih vještina mladih s 
invaliditetom za  potrebe radnog procesa 
 Inzistirati ćemo na osiguravanju pristupa javnim graĎevinama i javnim 
površinama, te opremanju zdravstvenih i socijalnih ustanova potrebnim 
funkcionalnim pomagalima za djecu sa teškoćama u razvoju i osobe s invaliditetom, 
kao prvi preduvjet izjednačavanja s ostalim graĎanima. 
 
 SU će poticati rješavanje stambene problematike  za hrvatske branitelje -  u 
suradnji lokalne zajednice i drţavnih organa, osiguravati materijalnu sigurnost kroz 
dionice koje će se davati braniteljima te poticati zapošljavanje nezaposlenih branitelja 
i članova uţe obitelji. 
 
 Zalagati ćemo se na pravo prihvaćanja branitelja u drţavne ustanove te 
zdravstvenu preventivu  - na razini ţupanija ustanovit ćemo zdravstveno-rekreacijska 
lječilišta za branitelje. 
 U tu svrhu treba donijeti propise koji će omogućiti da se na temelju preostale 
radne sposobnosti, uz pomoć profesionalne rehabilitacije, uključe u svijet rada. 
 
 SU će nastojati spriječiti podjele hrvatskih branitelja prema pravu 
ostvarivanja mirovine prema Zakonu o pravima hrvatskih branitelja, koji je stupio na 
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snagu 1. siječnja 2005. godine, a koji braniteljsku mirovinu onemogućuje onima koji 
odlaze u mirovinu poslije stupanja na snagu Zakona. 
  

U području kulture SU će intenzivnije razvijati veze s drugim zemljama i 
meĎunarodnim institucijama. Taj proces olakšavaju programi kulturnih potreba 
pripadnika hrvatskoga naroda u drugim zemljama.  
 Zalagati ćemo se za ravnomjerno osiguravanje financijskih, materijalnih i 
drugih uvjeta za obavljanje i razvitak svih djelatnosti kulture, a osobito muzejske, 
galerijske, knjiţničarske, arhivske, kazališne, glazbene i glazbeno-scenske, 
nakladničke, likovne i filmske. 
 Osigurat ćemo disperziju kulture koja omogućava ravnopravnu dostupnost 
kulturnih sadrţaja svim zainteresiranim graĎanima, a ostvaruje se kroz osmišljene 
programe regionalnih i lokalnih centara za kulturu. 
 Radi zadovoljavanja potreba umirovljenika, u osmišljavanju njihovog 
slobodnog vremena u kulturi, obrazovanju i rekreaciji, a u cilju očuvanja odrţavanja i 
poboljšanja njihovih intelektualnih, duhovnih, psihofizičkih i zdravstvenih potreba, 
Stranka će se zalagati  za besplatno korištenje svih objekata i sadrţaja u kulturi, 
obrazovanju, sportu i rekreaciji. 
 
 Vanjska politika ima vaţnu funkciju za afirmaciju Hrvatske u svijetu u 
političkom i gospodarskom pogledu. Stoga ćemo se zauzimati za izradu strategije 
vanjske politike s jasno zacrtanim strateškim ciljevima drţave. Oni moraju biti 
doneseni općim konsenzusom svih političkih faktora oko osnovnih i glavnih ciljeva 
vanjske politike drţave. Istodobno zauzimati se da te poslove obnašaju stručne i 
moralne osobe. Treba unaprijediti i standardizirati drţavni protokol ovisno o razini 
drţavnih duţnosnika. 
 
 Hrvatsko iseljeništvo neiskorišteni je resurs koji treba razvijati u obostranom 
interesu. Temeljem toga razraĎena je i strategija za suradnju, uključivanje u 
društvene procese i povratak iz iseljeništva. MeĎu inim predviĎeno je smanjenje 
pristojbe za primanje u hrvatsko drţavljanstvo, uvoĎenje poticajnih mjera za ulaganje 
znanja i kapitala iseljenika te izgradnju domova za stare i nemoćne povratnike. 
 
 Pravosuđe se mora reorganizirati i unaprijediti kako bi postalo učinkovito te 
bez političkog utjecaja provodilo pravednost, ne kočeći razvoj. 
 Predlaţemo osnivanje «socijalnog suda u Zagrebu i osiguranje sudske zaštite 
bez prethodnog ulaganja ţalbe».  
 
 Socijalna prava u pravilu graĎani ostvaruju u upravnom postupku pred 
prvostupanjskim upravnim tijelima. GraĎani koji smatraju da su osnovano odbijeni u 
ostvarivanju tih prava imaju mogućnost uloţiti ţalbu drugostupanjskom upravnom 
tijelu. U slučaju nezadovoljstva odlukom drugostupanjskog upravnog tijela mogu 
tuţbom u upravnom sporu pred Upravnim sudom RH traţiti pobijanje te odluke. 
 Da bi zaštita socijalnih prava bila brţa i efikasnija predlaţemo izmjene zakona 
kako bi nezadovoljni graĎanin mogao nakon negativnog rješenja odmah pokrenuti 
tuţbom upravni spor pred sudom, a ne  kao do sada da mora prethodno  uloţiti ţalbu 
i čekati odluku drugostupanjskog tijela. 
 
 Osim toga, smatramo da bi sudska zaštita socijalnih prava bila efikasnija i brţa 
kod specijaliziranog suda samo za ta prava. Ovo znači da bi se upravni sporovi iz 
socijalnih prava izuzeli iz nadleţnosti Upravnog suda RH i dali u nadleţnost 
posebnom socijalnom sudu u Zagrebu ili socijalnim sudovima u Zagrebu, Rijeci, 
Splitu i Osijeku. Upravni sud RH ostao bi nadleţan samo u iznimnim slučajevima 
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povodom pravnih sredstava uloţenih na odluku Socijalnog suda u Zagrebu ili 
socijalnih sudova (Zagrebu, Rijeci, Splitu i Osijeku). 
 
 Školstvo mora biti efikasnije kako bi odgovorilo svojoj zadaći u odgoju i 
izobrazbi mladih. U izradi programa moraju biti uključeni svi relevantni subjekti od 
stručnih pojedinaca do ovlaštenih institucija. Programi moraju biti usmjereni u 
školovanje deficitarnih kadrova za gospodarstvo. U prvi plan treba staviti interese 
učenika, a ne izdavača. Smatramo da bi sadašnje katastrofalno stanje trebalo 
promijeniti tako da programi već u niţim razredima osnovne škole potiču kreativnost, 
a smanjuju «bubanje» bez razumijevanja. 

Smanjiti opterećenje učenika u osnovnim i srednjim školama smanjenjem 
broja školskih sati i omogućiti više slobodnog vremena  za razvoj kreativnosti. 
 
 SU će posebnu ulogu dati u razvijanju i unapreĎenju sporta, a osobito će se 
zalagati za izmjene i dopune Zakona o sportu i Zakona o udrugama, kao i 
ravnopravnom osiguravanju financijskih sredstava za profesionalne ali i amaterske 
sportove. Poticat će tjelesnu aktivnost starijih osoba, kao i  javno isticanje i promociju 
istog u cilju prevencije različitih bolesti, kao i što duljem očuvanju radne sposobnosti 
posebice starijih. 
 
 Zalagati će se za osiguravanjem više sportskih sadrţaja koji će biti dostupni 
svim dobnim skupinama, kao ulogom za zdravu naciju. Rad na razvoju športa treba 
uskladiti s borbom protiv droge, kriminala i ostalih poroka. 
 
 U cilju razvoja svijesti o ljubavi prema prirodi izraditi program razvoja 
planinarskih domova i pomoći planinarskim društvima. 
 U svrhu razvitka vrhunskog sporta treba izraditi pravilnik o nagraĎivanju 
sportaša i ekipa za osvojena svjetska odličja, bez obzira na vrstu natjecanja. 
 
   
Ovaj Izborni program izraĎen je u suradnji s Maticom umirovljenika Hrvatske, 
Sindikatom umirovljenika Hrvatske, Koordinacijskim odborom zajednice udruga 
umirovljenika javnih poduzeća RH (INA, HŢ, HEP, HT-HP), Društvom «Hrvatski 
umirovljenik», Zajednicom udruga umirovljenika unutarnjih poslova Hrvatske i 
Hrvatskom udrugom ţrtava pretvorbe. 
  

Ovaj Izborni program je izraz realnih ţelja sadašnjih i budućih umirovljenika za 
promjenama i zadatak Stranci da učini sve kako bi Hrvatska napredovala kao zemlja 
pravde i razvoja. 
 

 

Zagreb, siječanj 2011. Godine. 

 

            

         Predsjednik SU 

           

         Lazar Grujić dipl. oec. 

 


